
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº______, DE 2023 

(Da Sra. TABATA AMARAL)

Solicita  ao Ministro  de Estado de  Minas  e

Energia,  Sr.  ALEXANDRE  SILVEIRA  DE

OLIVEIRA, informações acerca das ações da

pasta  referentes  à  interrupção  do

fornecimento de energia elétrica no estado

de  São  Paulo,  em  especial  na  capital  e

região metropolitana.

Com fundamento no art. 50, § 2°, da Constituição Federal e nos arts.

115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro que sejam

solicitadas ao Ministro de Estado de Minas e Energia, Sr. ALEXANDRE SILVEIRA

DE OLIVEIRA, informações acerca das ações da pasta referentes à interrupção

do fornecimento de energia elétrica no estado de São Paulo, em especial  na

capital e região metropolitana, por meio de requerimento dirigido à pasta, as

seguintes informações:

a. Quais as ações tomadas pelo Ministério de Minas e Energia (“MME”)

no que se  refere  à regularização do serviço  de fornecimento  de

energia elétrica no estado de São Paulo?

b. Há  previsão  de  eventuais  sanções  regulatórias  à  ENEL

DISTRIBUIÇÃO SÃO PAULO (“ENEL”), CPFL ENERGIA S/A (“CPFL”),

ENERGISA  S.A.,  ELEKTRO  REDES  S.A.  (“ELEKTRO”)  e  EDP  São

Paulo (“EDP”) (em conjunto, “EMPRESAS”), empresas prestadoras

do serviço regulado? 

c. Eventos  extremos  ocasionados  pelas  mudanças  climáticas  serão

uma realidade cada vez mais constante. Quais ações serão tomadas

por este MME para adaptação às mudanças climáticas, evitando que
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o ocorrido se repita, seja no Estado de São Paulo, seja em outras

unidades federativas?

d. Há alguma previsão, por parte deste MME, de elaboração de plano

de  contingência  a  ser  seguido  por  prestadoras  do  serviço  de

fornecimento  de  energia  elétrica  e  correlatos  para  eventos

climáticos extremos?

JUSTIFICAÇÃO

Na  última  sexta-feira  (3)  um  temporal,  com  fortes  chuvas  e  ventos,

causou graves impactos na vida da população paulista, em especial na cidade de

São Paulo e região metropolitana. Além de 7 (sete) fatalidades no Estado, o

temporal foi responsável pela interrupção do fornecimento de energia elétrica na

capital paulista durante o final de semana do feriado de Finados. Segundo dados

da ENEL, empresa responsável pela prestação do serviço na capital, 2.1 milhões

de  paulistas  foram impactados  pela  interrupção  do  fornecimento  de  energia

elétrica  – dos quais 500 mil ainda estão sem energia elétrica em suas casas,

após absurdas 72 horas sem a prestação desse serviço essencial1.

As  EMPRESAS,  como  prestadoras  de  serviços  regulados,  precisam  ser

responsabilizadas pelas ações e omissões que levaram à gestão catastrófica de

crise  neste  feriado  de  finados.  No  entanto,  é  mister  pensar  não  apenas  no

ocorrido, mas também no futuro: as mudanças climáticas neste alvorecer do

século  XXI  ensejam preocupações  com a  prestação  de  serviços  públicos  no

contexto de situações extremas, como o temporal que assolou o estado de São

Paulo e a população bandeirante.

Nesse sentido, com a preocupação referente às ações do MME para evitar

casos  parecidos  com  o  de  São  Paulo,  solicito  o  encaminhamento  deste

requerimento  para  que  as  questões  levantadas  possam  ser  devidamente

elucidadas pela Pasta. 

Sala das Sessões, 06 de novembro de 2023

1 Disponível em: https://www.cnnbrasil.com.br/nacional/sp-cerca-de-500-mil-pessoas-
continuam-sem-luz-3-dias-apos-chuva-diz-enel/ *C
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https://www.cnnbrasil.com.br/nacional/sp-cerca-de-500-mil-pessoas-continuam-sem-luz-3-dias-apos-chuva-diz-enel/
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